



В Вологодской области по делу о серии разбойных нападений на пенсионерок и их убийстве провозглашен обвинительный вердикт

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области доказательства признаны присяжными заседателями достаточными для провозглашения обвинительного вердикта двум гражданам 1998 года рождения. Они признаны виновными в совершении убийства двух престарелых женщин из корыстных побуждений, разбойных нападений, уничтожения чужого имущества и кражи (ст. 158, 162, ст. 167, ст. 105 УК РФ).

Следователями-криминалистами СУ СК России по Вологодской области в ходе работы по установлению обстоятельств бывшего исчезновения в ноябре 2019 года 81-летней жительницы областного центра проверялся круг общения пенсионерки. Наибольшие подозрения вызвали двое вологжан. После тщательной проверки их личности и данных о контактах с пропавшей женщиной в ходе совместной операции следователей СКР и сотрудников регионального УМВД мужчины были задержаны. Подозреваемые, оценив предъявленные им следователями данные, признались в убийстве пожилой вологжанки, указав место, где захоронено ее тело в Вологодском районе.

По версии следствия, обвиняемые в начале ноября 2019 года предложили пенсионерке сделать ремонт, пояснив, что необходимо съездить в управляющую компанию для оформления документов. По их признанию, женщину они хотели увезти из квартиры и в это время совершили кражу, но она почувствовала опасность и из автомашины в районе гаражей на улице Поселковой, куда ее привезли, выходит отказалась. Тогда ее задушили, вывезли тело за пределы города и закопали у д. Спас. Забрав у погибшей ключ от квартиры на улице Болонина и документы, обвиняемые незаконно проникли в ее жилище. Они обнаружили и похитили денежные средства в сумме 24 тыс. рублей, а также кольцо, кулон, серьги и цепочки из драгоценных металлов.

В ходе проверки следствием причастности обвиняемых к совершению иных аналогичных корыстно-насильственных преступлений задержанные сознались в убийстве другой пенсионерки. В начале сентября 2019 года тело 87-летней женщины было обнаружено на месте тушения пожара в ее собственной квартире. Экспертиза показала, что она была задушена.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По мнению следствия, обвиняемые вошли в доверие к престарелой вологжанке и совершили на нее разбойное нападение в ее же квартире. Добавив в ее чай снотворное, мужчины, однако, не дождались, когда она заснет, а задушили принесенной с собой веревкой. Обнаружить и похитить у потерпевшей им удалось лишь денежные средства в размере 200 рублей, набор из десертных ложек, 2 стеклянных стакана с подстаканниками, утюг и робот-пылесос. Купив на автозаправке бензин, они вернулись в квартиру и подожгли ее.

Следователями СК России с целью установления всех обстоятельств разыскано и допрошено свыше 40 свидетелей, проведено более 20 экспертиз, включая анализ ДНК, судебно-медицинские исследования, товароведческие и другие. Часть похищенного имущества удалось обнаружить в одежде обвиняемого, а также в ходе обыска в его автомашине и жилище. Несмотря на отрицание им факта нахождения в квартире первой потерпевшей, удалось обнаружить на изъятых в ней ключах его генотип.

Результаты проведенных сотрудниками СК России следственных действий, предъявленные в суде, убедительно показали причастность подсудимых к совершению ряда преступлений. Один из фигурантов присяжными заседателями признан виновным без снисхождения, второй – виновным, но заслуживающим снисхождения по одному из эпизодов разбойного нападения. На основании провозглашенных вердиктов суду предстоит вынести приговор, определив вид и размер наказания.

16 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1500139>